
ΣΕΧΝΙΚΟ  ΕΠΙΜΕΛΗΣΗΡΙΟ  ΕΛΛΑΔΑ΢  

ΑΝΣΙΠΡΟ΢ΩΠΕΙΑ  του  Σ. Ε. Ε. - ΘΡΑΚΗ΢ 

 

Απόφαςη  τησ  ΑΝΣΙΠΡΟ΢ΩΠΕΙΑ΢ του Σ.Ε.Ε. - ΘΡΑΚΗ΢ 

κατά την τακτική ςυνεδρίαςη τησ 23ησ Ιουνίου 2025 

για το Θζμα 6ο : «Θζςη του Σ.Ε.Ε. - Θράκησ  ςχετικά με την επζνδυςη  εξόρυξησ  χρυςοφ 

ςτη Θράκη» 

 

 

 

Η  Αντιπροςωπεία  του  Τ.Ε.Ε. - Θράκθσ  ςχετικά με το ενδεχόμενο επζνδυςθσ εξόρυξθσ 

χρυςοφ ςτθ Θράκθ, αποφαςίηει: 

 

Οι μθχανικοί είναι άρρθκτα ςυνδεδεμζνοι με τθν ανάπτυξθ και βαςικοί ςυντελεςτζσ για τθν 

δθμιουργία τθσ. Συνεπϊσ οφείλουμε να αξιολογοφμε τισ επενδφςεισ που κα 

πραγματοποιθκοφν ςτθν περιοχι μασ τόςο για τα μζλθ μασ όςο και για τθν τοπικι 

κοινωνία. Σε κάκε επζνδυςθ πζρα από το προςδοκϊμενο όφελοσ υπάρχουν πολλοί 

παράγοντεσ που πρζπει να αξιολογθκοφν και τελικά οι κοινωνίεσ να καταλιξουν ςτθν 

χρθςιμότθτά τθσ. 

Μια από τισ επενδφςεισ που ζχει απαςχολιςει εδϊ και 25  χρόνια το ΤΕΕ Θράκθσ είναι και θ 

επζνδυςθ τθσ εξόρυξθσ και εκμετάλλευςθσ  του χρυςοφ ςτθν ευρφτερθ περιοχι μασ . 

Το ΤΕΕ Θράκθσ, με βάςθ τθν ιςτορία και τθν δράςθ του, ζχει διαχρονικά ταχκεί ενάντια 

ςτθν προοπτικι εξορυκτικϊν δραςτθριοτιτων χρυςοφ ςτθν περιοχι, βαςιηόμενο πάντα ςε 

τεκμθριωμζνεσ επιςτθμονικζσ μελζτεσ και ςε ενδελεχείσ ζρευνεσ και δράςεισ (Ομάδεσ 

Εργαςίασ, Ημερίδεσ, Συνζδρια, επιςκζψεισ ςε μεταλλευτικοφσ χϊρουσ εξόρυξθσ κ.α.) που 

ζχουμε εφαρμόςει. Θζςθ που αποτζλεςε τον πυρινα ζκφραςθσ του ςυνόλου τθσ κοινωνίασ 

τθσ  Θράκθσ. 

Βαςικό ηθτοφμενο για εμάσ ιταν και κα είναι πάντοτε θ διερεφνθςθ των περιβαλλοντικϊν, 

κοινωνικϊν και οικονομικϊν επιπτϊςεων αυτϊν των δραςτθριοτιτων ςτθν ευρφτερθ 

περιοχι μασ. 

Είναι υποχρζωςθ μασ να παρακολουκοφμε ςτενά τισ εξελίξεισ, να τισ αξιολογιςουμε 

αυςτθρά με όρουσ επιςτθμονικοφσ προκειμζνου να ενθμερϊςουμε για τθν επζνδυςθ, για 

άλλθ μία φορά,  τθν κοινωνία τθσ Θράκθσ. 

Στθ ςφγχρονθ εποχι οι επενδφςεισ οφείλουν να ακολουκοφν τουσ όρουσ τθσ βιϊςιμθσ και 

αειφόρου ανάπτυξθσ.  



Ειδικότερα για τισ κρυλοφμενεσ  επενδφςεισ ςτον τομζα του χρυςοφ, δεν ζχουμε υπόψθ και 

δεν ζχουν ανακοινωκεί κάποιεσ νζεσ προτάςεισ ι μεκοδολογίεσ, τισ οποίεσ εάν υπάρξουν 

κα τισ εξετάςουμε όπωσ γνωρίηουμε ωσ Τ.Ε.Ε. Μζχρι τότε διατθροφμε τισ τεκμθριωμζνεσ 

κζςεισ  μασ.  

 

          Ο Πρόεδροσ                                  Η    Γενικι Γραμματζασ   
   τθσ  Αντιπροςωπείασ                       τθσ  Αντιπροςωπείασ  
    του Τ.Ε. Ε. - Θράκθσ                        του Τ.Ε.Ε. - Θράκθσ  
 
 
   Μαυρίδθσ   Σπυρίδων                   Ξανκοποφλου Βαρβάρα 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 


